



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

21 ноября 2012 года

Государственная политика в образовании

Минобрнауки России обнародует зарплаты вузовских работников

В Москве средняя зарплата профессорско-преподавательского состава меньше 30 тысяч рублей в 8 вузах, сообщил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов в своём твиттере . Таковы результаты мониторинга средних зарплат по октябрю. В сентябре средний доход преподавателей в московских вузах составлял 46 тысяч 450 рублей. В 59 регионах зарплата ППС была выше средней по экономике. Всю информацию глава Минобрнауки России обещает опубликовать.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50324

Академиям наук вновь разрешили создавать подведомственные организации

Госдума приняла во втором чтении законопроект «О внесении изменений в статью 6 Федерального закона “О науке и государственной научно-технической политике” и отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части сохранения в ведении государственных академий наук организаций научного обслуживания и социальной сферы)».

Законопроект предполагает возвращение в закон нормы о полномочиях государственных академий наук «по созданию, реорганизации и ликвидации подведомственных им организаций», в том числе научных организаций.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50300

Федеральные университеты

Создание Федерального университета транспорта

Руководители Росавиации и Росморречфлота получили письмо с поручением организовать подготовку "к созданию Федерального университета транспорта в Центральном федеральном округе на базе Московского государственного университета путей сообщения с присоединением к нему Московского государственного технического университета гражданской авиации (МГТУ ГА) и Московской государственной академии водного транспорта". Одновременно предписывается оперативно передать филиалы МГТУ ГА другим вузам по территориальному признаку.

<http://www.rg.ru/2012/11/20/transport.html>

Уральский федеральный университет определил правила «игры» в области интеллектуальной собственности

Первым и пока что единственным в России вузом, определившим свою политику в области интеллектуальной собственности (ИС), стал Уральский федеральный университет (УрФУ). Теперь, решая вопрос о том, кому принадлежат результаты научных исследований и инновационных проектов, лекции и учебные материалы, выпускные и квалификационные работы, выполненные в университете, его сотрудники будут обращаться к специальному документу, который утвердил ректор УрФУ Виктор Кокшаров.

Политика УрФУ в области ИС, в частности, предусматривает, что право получать патенты на технические решения, а также исключительное право на программы для ЭВМ и объекты ноу-хау, которые созданы работниками вуза в рамках трудовых обязанностей или конкретного задания работодателя,

принадлежат университету. А вот интеллектуальные права на созданные при этом статьи, монографии и другие научные произведения вуз решил закрепить за их авторами. Если соответствующие работы финансировала сторонняя организация, условия разделения исключительных прав на их результаты и принадлежность исключительного права на научные произведения определяются договором с заказчиком.

<http://urfu.ru/home/press/news/article/urfu-pervym-v-strane-opredelil-politiku-v-oblasti-inte/>

Политика и экономика

Минкомсвязи планирует создать свой фонд перспективных исследований

В России востребована деятельность так называемого фонда перспективных исследований – некоммерческой организации, финансируемой не из госбюджета, а из ресурсов индустрии. Обсуждается возможность создания такой организации на базе уже существующего Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) при участии заинтересованных игроков рынка. В перспективе за счёт средств фонда могут финансироваться междисциплинарные исследования, выдаваться гранты сквозного цикла.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50282

Развитие образования в регионах РФ

Студенты МФТИ получают российский и американский дипломы

В Московском физтехе открыта кафедра биоинформатики. Ее возглавил американский профессор Марк Бородовский. Он более 20 лет назад уехал из нашей страны и уже давно преподает в Университете Атланты, где возглавляемая им кафедра считается одной из ведущих в мире. Действующие там стандарты обучения будут наряду с российскими применены в МФТИ. Это позволит нашим студентам выйти из стен вуза подготовленными к работе на мировом уровне.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=26938